
                 乐职院发通〔2018〕2 号

乐山职业技术学院关于做好 2018年

秋季开学“法律进学校”系列活动的通知
各处（室）、系（部），奥林匹克学校：
根据《四川省教育厅 四川省依法治省领导小组办公室 四川省司法厅 关于做好 2018 年秋季开学“法律进学校”系列活动的通知》（川教函〔2018〕506号）的要求，学院将开展2018年秋季开学“法律进学校”系列活动，工作安排通知如下：
一、活动目的
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神和省委十一届三次全会精神，深入开展“法律进学校”法治宣传教育系列活动，增强广大师生法治思维、法治观念、法治意识，引导青少年树立正确的人生观、价值观、世界观，促进青少年健康成长、全面发展，大力培养担当民族复兴大任的时代新人。
二、活动安排
围绕主题开展形式多样的法治宣传教育活动，重点组织好以下 5 项活动。

（一）“法治教育第一课”活动。结合秋季开学实际情况，围绕新生报名、学生返校，充分利用教育部全国青少年普法网（https://www.qspfw.edu.cn/）和四川省教育资源公共服务平台（http://www.scedu.com.cn/）学习资源，在全体学生中继续开展好“法治教育第一课”活动，根据不同年龄阶段学生特点和接受习惯，积极开展观看法治微电影、“我讲法治小故事”、法治宣传讲座、法治教育专题报告会、研讨会、读书会、法治知识竞赛等活动，为学生打好“敬法守法”预防针，培育遵规守纪、学法守法意识。（责任部门：学工部 思政部 保卫处 教务处）
（二）宪法学习宣传教育活动。把宪法学习宣传教育与学生思想政治建设结合起来，大力组织开展第三届全国学生“学宪法讲宪法”活动，严格按照时间要求完成各阶段活动任务，广泛组织学生参与“学宪法讲宪法”网络知识竞赛，进一步提高活动参与率，认真选拔优秀选手参加全省复赛。扎实推进宪法宣传进校园，把宪法内容融入校园文化建设，打造好学校宪法学习园地，潜移默化影响带动学生学习宪法、了解宪法、掌握宪法，运用宪法指导学习、生活实践。（责任部门：学工部 思政部）
（三）防治校园欺凌和校园暴力宣传教育活动。以培养法律意识和养成守法习惯为重点，通过“模拟法庭”、法治手抄报、“学生带法回家”等法治宣传教育活动，大力普及防治校园欺凌和校园暴力相关法律法规知识，引导学生自觉抵制校园欺凌和校园暴力。坚持正面宣传引导和反面警示教育相结合，收集整理校园欺凌和校园暴力典型案例，邀请法学专家、知名律师、法律工作者等专业人员到学校开展“以案说法”，阐明校园欺凌和校园暴力可能承担的法律后果，有组织地对青少年学生进行警示教育。（责任部门：学工部 思政部 保卫处）
（四）法治微视频、微电影征集活动。积极组织参与司法部、国家网信办、全国普法办举办的第十五届全国法治动漫微电影征集活动和“我与宪法”四川法治微视频、微电影大赛，广泛宣传动员，推荐优秀作品参加比赛，积极为优秀作品进行网络点赞投票，推动活动顺利开展。（责任部门：学工部 思政部）
（五）教职工法治专题学习。抓住抓好学校领导干部和教职工这个关键少数，做好领导干部和教职员工的法治教育，结合中心组学习、政治学习、“两学一做”学习教育等，重点围绕宪法、教育法、高等教育法等法律法规进行统筹安排，组织专题学习，增强教职工法治观念，提升教职工的法治意识。积极发挥教师模范带头作用，为引导学生学法做好榜样。（责任部门：工会 宣传部）
三、活动要求
各部门应按照要求制定活动计划及安排表，加强沟通协调，精心组织、形成合力，做好系列活动相关工作。利用教育部全国青少年普法网和四川省教育资源公共服务平台，不断丰富和完善法治宣传教育的内容、途径、形式，增强活动的实效性。充分运用电视、网络、报刊、新媒体等载体，加强对活动的宣传报道，不断扩大“法律进学校”的影响力和渗透力。坚持法治宣传教育与思想政治教育相结合，课堂教育与课外教育相结合，近期目标与远期目标相结合，根据大学生的实际和心理特点，创新工作理念、完善工作机制，采取多种形式开展活动。 

请相关责任部门于9月10日前将“法律进学校”系列活动计划及安排表（电子版）发至发展规划处。责任部门应认真、及时收集活动开展过程中的典型事迹、有效经验，并将活动开展情况及有关图片音像资料（含电子版）形成具有示范意义的典型和经验，于9月30日前报学院发展规划处。   

联系人：柳 宇，2273363，邮箱：315161475@qq.com。

发展规划处

                              　　2018年9月5日
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